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ΠΡΟΣ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΜΕΝΑ ΜΕΛΗ 

Αγαπητές κυρίες και αγαπητοί κύριοι, 

 

Οδήγηση με Άδεια Οδήγησης Μαθητευομένου για Mοτοποδήλατα και Mοτοσυκλέτες & 

Προστατευτικός Εξοπλισμός Ταχυμεταφορέων 

Tο Τμήμα Οδικών Μεταφορών (ΤΟΜ) του Υπουργείου Μεταφορών, Επικοινωνιών και Έργων, για 
έγκαιρο προγραμματισμό των επιχειρήσεων, ενημερώνει ότι σύμφωνα με τον περί Άδειας Οδήγησης 
(Τροποποιητικός) Νόμος του 2023  από την 1η Ιανουαρίου 2026 θα ισχύσουν αλλαγές για τους 
κατόχους άδειας οδήγησης μαθητευομένου των πιο κάτω κατηγοριών: 

• Κατηγορία ΑΜ: Μοτοποδήλατα έως 50 κ.εκ. και μέγιστη ταχύτητα 45 χλμ./ώρα. 
• Κατηγορία Α1: Μοτοσικλέτες έως 125 κ.εκ., ισχύος έως 11 kW και λόγο ισχύος/βάρους 

έως 0,1 kW/kg. 

Σύμφωνα με τις νέες ρυθμίσεις, οι κάτοχοι άδειας μαθητευομένου για τις πιο πάνω κατηγορίες δεν 
επιτρέπεται να οδηγούν οχήματα των αντίστοιχων κατηγοριών σε δρόμο ή δημόσιο χώρο, εκτός 
αν: 

• Οδηγούν για σκοπούς εκπαίδευσης, υπό την επιτήρηση αδειούχου εκπαιδευτή οδηγών, ο 
οποίος επιβαίνει σε άλλο όχημα της ίδιας κατηγορίας. 

• Βρίσκονται σε εξέταση για απόκτηση πιστοποιητικού ικανότητας. 
• Συμμετέχουν σε εντεταλμένη οδήγηση εκπαιδευτικού οχήματος της Αστυνομίας, της 

Πυροσβεστικής ή της Εθνικής Φρουράς. 

Υπενθυμίζεται ότι, για κατηγορίες Α2 (μοτοσικλέτες έως 35 kW) και Α (απεριόριστης ισχύος) 
εφαρμόζονται οι περιορισμοί που ήταν σε ισχύ πριν την τροποποίηση της νομοθεσίας.  

Οι πιο πάνω πρόνοιες τίθενται σε ισχύ την 1η Ιανουαρίου 2026, για αυτό όλοι οι κάτοχοι 

άδειας οδήγησης μαθητευομένου που επιθυμούν να αποκτήσουν κανονική άδεια οδήγησης 

προτρέπονται να διευθετήσουν έγκαιρα τη διαδικασία εξέτασης. 

 

Επιπρόσθετα, άτομα τα οποία εκτελούν εργασιακά καθήκοντα ταχυμεταφορέα στους τομείς της 

παράδοσης προϊόντων, περιλαμβανομένου έτοιμου φαγητού, ροφημάτων και άλλων βρώσιμων 

προϊόντων ή αντικειμένων, των ταχυμεταφορών και των υπηρεσιών ταχυδρομείου οδηγώντας 

μηχανοκίνητο όχημα των κατηγοριών ΑΜ, Α1, Α2 και Α, έχουν την υποχρέωση να φέρουν στο κεφάλι 

κατάλληλα προσδεδεμένο εγκεκριμένου τύπου κράνος σε συνδυασμό με, τουλάχιστον, δύο (2) από 

τις ακόλουθες επιλογές εξοπλισμού: 
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α)  Σακάκι ή γιλέκο που φέρει φωσφορούχες λωρίδες εξωτερικά της ενδυμασίας του, άνω της 

μέσης του σώματός του 

(β)  μακρύ παντελόνι, μπότες ή κλειστά παπούτσια και γάντια ή  

(γ)  αερόσακο, ειδικά κατασκευασμένο για χρήση για όχημα των κατηγοριών ΑΜ, Α1, Α2 και Α 

 

Περισσότερες πληροφορίες για τις διαδικασίες μπορείτε να βρείτε στην ιστοσελίδα του Τμήματος 

Οδικών Μεταφορών.  

 

Με εκτίμηση, 

 

 

Αλέξανδρος Παπαδόπουλος 
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